

ФАКТОР
АСССР

295 (9)

Политсектору НКЗ Удмуртской АССР.

Об итогах фронтовой декады.

По колхозам зоны Шарканской МТС фронтовая декада по уборке
маля, обмолоту и выполнению обязательств перед государством
началась с 5 до 15 сентября. В первую очередь были проведены
9 сентября следующие организационные мероприятия:
9 сентября вопрос о фронтовой декаднике обсуждался на общем
собрании колхозников сельхозартели им. Ленина. Колхоз взял на
себя ряд обязательств, в частности, закирдовать весь хлеб, около
10% и разостлать лен, убрать семенники клевера, не менее, как на
10% процентов в выполнении обязательств по зернопоставкам и натуро-
поставкам МТС. Колхоз принял обращение о включении во фронтовую декаду
и по всем колхозникам района.

Одновременно с этим в райкоме ВКП/б/проводилось инструктивное
заседание партактива, которое направлялось с обращением колхоза
им. Ленина в сельсоветы для организации фронтового декадника.
9 сентября во всех колхозах зоны МТС проводились колхозные
собрания о фронтовой декаднике, на которых принимались конкрет-
ные обязательства.

Важными результатами проведения фронтового декадника?
9 сентября подавляющее большинство колхозов закончили уборку
предельных. Из 52 колхозов не закончили уборку 9 колхозов.
Снизился темп обмолота зерна и выполнения зернопоставок и натуо-
поставок МТС. Например по колхозам зоны МТС до декадника убирали
зерна: 2 сентября 276 га, 3 сентября 328 га, 4 сентября 370 га.
В период декадника убирали ежедневно от 400 до 550 га. К концу
декадника количество убираемых гектаров снизилось в виду того,
что ряд колхозов уборку зерновых закончили. В период декадника
произошел разрыв между уборкой и скирдованием. Если до декадника
разрыв составлял по зоне МТС свыше 4000 га, то в период
декадника он выражался около 2500 га.

Многие колхозы зоны МТС перезаполняли графики уборки урожая,
связанные на период фронтового декадника. К числу таких относятся
"Горд Кизили", "Путь Ильича", им. Азина и др. Надо сказать, что
в ряд отстающих колхозов в период декадника вышли по уборке
зерна передовых. К таким надо отнести колхозы "Гондарвай", "Азина"
и ряд др.

Отдельные колхозники и колхозницы выполняли нормы выработки
100 и более процентов. Например колхозницы с/х артели "Горд Кизили"
Первозичкова Агния и Захрушева Мария взяли в день по 1400-1200
нопов при норме 400 нопов. Лудрина Анастасия, Засильева Мария 4
сотка, Лудрина Анна из колхоза им. Азина выполняли серпом по
1 сотку за день при норме 16 соток га. Червожчикова Анастасия
брала на носилке по 4 га при норме в 2,5 га. Кузнецов Василий
из колхоза "Путь Ильича" на жнейке убирал по 5 га в день, на 147% норму
работки выполнял на жатке Рябков Степан из колхоза "Звезда Улон".

Значительно поднялась выработка на работе комбайнами.
Вместо других работ комбайнер Ходирев Иван Михайлович. В период
декадника он убирал урожай с площади 18-16 га в день. Кроме того
он раз молотил ночью, не отнимая хедера. Тов. Ходирев

сезонную норму выработки в 180 гектаров выполнил менее за 30 рабочих дней, а на сегодня за 35 рабочих дней он урожай на "Коммунаре" с площади 286 гектаров, сэкономил килограммов горючего.

Рост темпов зернопоставок и выполнения натуроплаты выразился в следующих цифрах. До 5 сентября по колхозам отгружалось в счет зернопоставок и натуроплаты МТС от 190 центнер в сутки. В период фронтового декадника отгрузка достигла 500-600 центнер, однако график отгрузки еще не лся. Выполнения графика только добились к 20 сентября. Особенно отстаёт натуроплата МТС, на 20/х план выполнен на 12,5%. К выполнению принимаются меры.

4 сентября по колхозам зоны МТС производилась воскресная уборка колосьев. Работа проводилась в виду дождя не по плану. Участвовало в воскресенье 1706 человек, собрано колосьев с площади 2248га, намолочено с них 118 цен. зерна. В ряде колхозов вновь производилась сборка колосьев. Участвовало 1806 человек, собрано колосья с площади 2471 га намолочено зерна 119центров.

В период декадника значительно поднялась трудовая дисциплина, на работу стали выходить раньше, уходить с работы позже. Например в колхозе "Бакино" выходили на работу в 8 часов. В результате принятых мер со стороны политотдела на работу стали выходить раньше. Такое же положение было в колхозе на "Путь Ильича" и др. В период фронтового декадника дисциплина в этих колхозах улучшилась.

Большую роль в проведении декадника агитационная работа в сельсоветах регулярно проводились семинары агитаторов. Агитаторы проводили работу в бригадах, организовали колхозников на работу по военному. Агитатор т. Кудрина в колхозе им. Косыгина сумела в короткий срок 4-ю бригаду, где она работала, извлекать в число передовых. Агитатор т. Смирнова в колхозе "Козино" своим примером воодушевляла колхозников. Она систематически на уборке выполняла норму выработки. Хорошо работала в колхозе "Путь Ильича" агитатор т. Дерюжина. Агитаторы в бригадах и колхозах выпускали стенгазеты и боевые листки, в ряде колхозов использовалась наглядная агитация.

Коммунисты, возглавляющие колхозы, в период фронтовой работы напряжены. Колхозы которым члены партии тов. Растворова, Зерягина, Бронников, Переясчиков и Малых, ранее других закончили уборку урожая и хорошо выполняют другие работы.

Начальник политотдела
Шаркадской МТС

Шенников /евнин/

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ